

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Центрального Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.



№ 124.

Сред 11 июня (29 мая) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 в.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку пегита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Паутина будет разорвана.

Революционный рабочий класс с каждым днем приобретает все большее и большее влияние на ход событий, решающих судьбу мира. Угроза общей забастовки в знак протеста против грабительского версальского мира рабочих Англии, Италии и Франции заставила мировую конференцию спешно пересматривать уже сколоченный договор. Переругиваясь между собой, участники конференции готовы произвести ряд уступок Германии для того, чтобы ускорить подписание договора. — Поможет или не поможет это им в их беде—неизвестно. Но над головами разбойников мирового империализма нависла новая угроза.

Они серьезно задумали план удушения России. С этой целью они решили „признать“ Колчака единственным достойным внимания правительством в России и „поддерживать“ его. Для того, чтобы эта поддержка выглядела вполне благоприятно, черного Колчака подкрашивают в более подходящие цвета. Пусть английские, французские и итальянские рабочие не думают, что союзная буржуазия намерена поддерживать этого романовца, реакционера, свирепого душителя рабочих. Нет, Колчак обязуется созвать учредительное собрание, которое установит во всем правилам искусства надлежащее правительство. Колчак уже дал согласие союзникам на созыв учредилки. Об этом сообщают как раз печатаемые сегодня в газете известия.

Правда, Колчак и мысли не желает иметь о том, чтобы созвать учредительное собрание в составе 1917 года, несмотря на затруднительность созыва нового. Это ясно показывает, что даже учредилка 1917 года слишком

„красна“ для него. Он хочет новых выборов, которые еще будут либо нет и которые дадут ему то, что нужно для продолжения политики удушения.

Конечно—вопрос о том, какую учредилку не сколачивать—старую ли 1917 года или новую, выбранную колчаковским благопопечением—это не суть важно. В данной области союзники и Колчак сталкиваются. Все будет устроено к обоюдному удовольствию. Союзники получат ширму, при помощи которой они придут надлежащий вид своему вмешательству и скроют реакционные цели этого вмешательства. Колчак будет иметь законопослушный орган.

Только... Гладко писано в бумаге, да забыли про овраги.. Еще царский адмирал Колчак проявляющий согласие созвать учредилку, не признав союзниками, еще не успели последние сколотить ударных коллон для удушения революционной России, по рабоче-Англия, Италия и Франция готовятся к общей забастовке—протесту против вмешательства в наши дела.

Повидимому какими ширмами не обставят вмешательство—обмануть рабочих невозможно. Осознав свою солидарность со всеми отрядами пролетарского движения и прежде всего с передовым отрядом мировой революции—русским рабочим классом—они готовы к солидарной борьбе. Они сознали свою силу для этой борьбы. Скоро эта борьба развернется во всю, скоро эта борьба разорвет паутину лжи и обмана, которую тклет угнетатели мира с целью обмана широких масс...

Н. Сед.

тиском противника иши части несколько отошли.

В Гатчинском направлении в районе станции Кизерно—Фй.

В Лужском районе—бои местного значения.

В Псковском районе под давлением противника наши части отошли на линию селений Спасс—Лыба Гора—Ореховичи в 18 вер. юго-восточнее Пскова.

Южный фронт. Вязульское направление. Продолжается упорные бои у селений Гудый вол и Н воуспенское в 110 верстах северо-западнее Мар-уполя.

В Мариульском направлении противник со значительными силами силами при поддержке местных жителей вытеснил нас после упорного боя овладел Кузанской на Дну в 40 вер. юго-восточнее Вогучара.

Волжско-камышское направление. Наши бои успешно развиваются.

части ведут упорные бои на линии река Царца и озера Цца в 50 вер юго западнее и в 65 вер. южнее Црипана.

Восточный фронт. Уфимский район. Наши войска переправляются через Белую у устья реки Сяма в 36 вер. юго-восточнее Уфы. В 25 вер. севернее Уфы нами с боя заняты станции Атекар-арва и Турбазный, причем захвачены пленные, пулеметы и оружие.

В Бельском районе наши части вышли на левый от. Угузова и Новома-ренск на правом берегу Вол. На нижнем течении р. Белой мы переправляемся на правый берег.

В Е абумском районе нами с боем занят Ижевский завод. Северо-западнее наступление наших частей развивается.

В Пермском районе южнее жел. дор. бои успешно развиваются.

противя этого возражает, ссылаясь на то, что учредительное собрание 1917 года было избрано в ненормальных условиях. Вопрос о Польше по заявлению Колчака не представляет трудностей. Независимость Польши уже признана, границы же могут быть установлены по соглашению. Колчак заявляет о своем желании признать все обязательства русских правительств, существовавших до Октябрьского переворота.

Михаил Романов.

Штаб 1-ой армии. Хотят слуш, что Колчак уступает свое место Михаилу Романову.

Последние известия.

Приглашение союзниками представителей Советской Венгрии.

МОСКВА, 9 июня. Перехвачено следующее радио из Парижа: адресованное Будапештскому правительству: „Союзное правительство намеревается в ближайшем будущем пригласить представителей Венгерского правительства в Париж, чтобы обсудить, как они смотрят на вопрос о границах Венгрии. В этот момент Венгерцы энергично наступают против чехословаков и вторгаются в Словакию. Будапештское правительство приглашается беззаветно положить конец нападкам на чехословаков, в противном случае союзники правительства примут твердые меры, чтобы принудить Венгрию прекратить военные действия и обратиться с неопровержимой волею союзников. Ответ на эту телеграмму должен быть дан в течение 48 часов мирной конференцией“.

Шейдемановская расправа. ПАРИЖ, 8 июня. Согласно сообщением из Мюнхена спартаковец Л ван, приговоренный судом к смертной казни, 5-го июня после отклонения правительства ходатайства о смягчении его участи.

Вокруг мирного договора.

Почему Клеменсо идет на уступки.

ЛИОН, 4 июня. Изменение мирного договора вынуждает заблаговременно движение во Франции. Ез тяжелое финансовое положение главным образом, заявляет Клеменсо, пойдя на уступки. Кроме того сообщают о подвратительных шагах Яловини и о не-

обходимости принять какие-либо окончательные меры относительно России.

Мирный договор с Австрией.

ЛИОН, 7 июня. Самым убийственным пунктом мирного договора в Вене считают территориальный, отдающий четыре миллиона австрийцев в распоряжение союзников.

Союзники и Колчак.

Колчак проветривается на пост главы русского правительства.

ПАРИЖ, 7 июня. Представитель Французского правительства Марсел передал сегодня в Ояске Колчаку ноту союзных правительств, в которой изложены условия, на каких союзники готовы признать его главой русского правительства.

Представитель Колчака.

ЛОНДОН, 7 июня. По сообщению

„Таймс“ сюда прибыл представитель Колчака.

Обещания Колчака.

ЛИОН, 8 июня. В ноте к союзникам Колчак заявляет о своем намерении приютить, как только будет возможно, в выборах в учредительное собрание. Союзники предлагали Колчаку в случае невозможности организовать выборы созвать учредительное собрание в составе 1917 года. Колчак

Как борются костромские рабочие с голодом.

Спасение от голода и разрухи исключительно зависит от энергии и самостоятельности рабочего класса.

Печатаемые ниже две заметки—одна тов. Михонина о работе продовольственников Костромской губ. в Уральской области, другая тов. Сорокина о ремонте костромскими металлистами товарного поезда определенно показывают, что при желании, при настойчивости, путем упорных усилий можно с голодом бороться и бороться с успехом.

Заметка тов. Михонина говорит о том, что в хлеботорных губерниях, большинство которых занято белогвардейцами, хлеба достаточно: есть много других пищевых продуктов, которые охотно сдают крестьянами. Нужно наладить продовольственную работу в хлеботорных губерниях, нужно отвоювать те из них, которые находятся не в наших руках. Костромские рабочие, посланные в Уральскую область для продовольственной работы, заявляют нам:

—Если хотите, чтобы был хлеб—соберите все ваши силы на борьбу с Колчаком!

Но не только нужно отвоевать те районы, в которых находится хлеб, собрать этот хлеб. Надо его еще вывезти.

При колоссальном расстройстве транспорта эта задача—не из легких. Костромские металлисты показывают нам, что можно с успехом бороться и с транспортными разрухой.

В этом отношении история ремонта товарного поезда, о которой рассказывает тов. Сорокин, в высшей степени поучительна. Это история здоровой инициативы костромских рабочих, которые предложили соответствующим центральным органам отремонтировать товарный поезд, которые отремонтировали этот поезд, несмотря на бюрократическое отношение к делу железнодорожных служащих, их косность, несмотря на полную неспособность для ремонта мастерских, где он производился...

Пусть каждый рабочий прочтет внимательно эти две заметки. Они намечают тот путь, который приведет нас к избавлению от голода, они говорят о тех практических шагах, которые уже сделаны нами на этом пути...

Н. П.

1. Работа Костромских продовольственников в Уральской области.

14-го февраля сего года губернским комиссаром продовольствия члв. Когановичем согласно телеграммы центра были мобилизованы члены коллегий

продовольственных комитетов губерний и высланы в распоряжение Наркомпрод в числе 16 человек. Они были направлены для восстановления продовольственных органов в Уральскую область. Представителями Костромской губернии в области Уральского работа началась с 4 марта.

На первых порах пришлось приступить к реорганизации обл. прод. комитета, в котором работа велась далеко ненормально. В следующие два все представители группами по 2 ч. были посланы по области для организации райпродкомов, каковых в области нашего приезда не было: трою вошли членами коллегии области (Михонин, Подлипаев и Азарев); было приступлено к учету всех продуктов в городе, при чем оказалось в наличии по городу Уральску мяса, рыбы и хлеба свыше одного миллиона пудов при населении жителей в 40.64 человека. Таким громадным количеством обладал город. Что же касалось области, то должен отметить, что несомненно она является одним из самых богатых уголков России в отношении как мяса, и рыбы, так и хлеба, исключительно белого; скот имеется у киргизов стадами в несколько тысяч голов. Это богатство досталось Советскому правительству после долгой ожесточенной борьбы с казаками в феврале-марте сего года. Все жители как в городе так и во всей области встретили наши красно-армейские части с радостью и говорили: Вы наши избавители от казачьего ига!

Об ужасах, пережитых городам, я не буду вам рассказывать. О них можно иметь представление из того факта, что в настоящее время, когда Уральск подвергается опять опасности

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Ростка по радио).

Словакия—советская республика.

ЛИОН, 8 июня. Получены сведения, что Словакия объявила себя независимой советской республикой.

Успехи венгерской красной армии.

ЛИОН, 7 июня. Венгерская красная армия продолжает наступление. Сообщают, что чехи очистили Прессбург. Советское правительство сообщает, что часть Словакии вывозится обратно в рабскую армию. Чехословацкая армия несмелоно поддерживается советской пропагандой. Подвигаясь северо-восточнее, красная армия прорвала чехословацкий фронт. Военное положение советского правительства упрочивается с каждым днем.

Защита революции.

Оперативная сводка от 9 июня

Зеленый фронт. В Мурманском направлении наши части вновь заняли

селение Пергуба в семи верстах южнее ст. М. Лыбжя гора.

Петергофское направление. Под на-

